
 

 
Al Presidente del             
Consiglio regionale 

    del Piemonte 
 
 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 1600 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
 
OGGETTO – Problematiche e criticità per l’ottenimento del Bonus Trasporti della Regione 

Piemonte: quali possibili soluzioni?  
 
Premesso che: 

- la Regione Piemonte ha introdotto il Bonus TPL - Bonus Trasporto Pubblico Locale, in 
attuazione del Piano Regionale di Qualità dell’Aria; 

- il Bonus Trasporti Piemonte è un’iniziativa promossa dalla Regione Piemonte per 
incoraggiare l’utilizzo del Trasporto Pubblico Locale. Consiste in uno sconto o un 
rimborso di 100 euro per l’acquisto di abbonamenti annuali o plurimensili per bus, treni, 
metropolitane e altri mezzi di trasporto pubblico. Questo incentivo mira a ridurre 
l’impatto ambientale e promuovere la mobilità sostenibile nella regione. 

- il bonus può essere utilizzato per l’acquisto o il rimborso di abbonamenti annuali o 
plurimensili per il trasporto pubblico locale su ferro e gomma; le tipologie di mezzi 
includono autobus, tram, metropolitane e treni. 

- in questo periodo l’effetto combinato dei due Bonus Trasporti attivati sia dal Ministero 
del Lavoro e delle Politiche Sociali sia dalla Regione Piemonte, al fine di promuovere 
l'uso del Trasporto Pubblico e della mobilità collettiva e ridurre le emissioni degli 
inquinanti in atmosfera (principalmente polveri sottili e ossidi di azoto), ha interessato, 
ad oggi, così come riferito da alcuni organi di stampa locali, oltre 150 mila utenti per il 
Bonus ministeriale e 5 mila per il voucher regionale; 

- la linea di finanziamento della Regione Piemonte destina il 50% dell’importo 
complessivo annuale agli abbonamenti annuali che interessano i Comuni soggetti alle 
limitazioni del traffico della zona IT1181 Agglomerato di Torino e il restante 50% alle 
altre tipologie di abbonamenti annuali in vigore nel resto del territorio piemontese; 

- per ottenere lo sconto per l'acquisto di un nuovo abbonamento o il rimborso per un 
abbonamento già acquistato è possibile procedere anche utilizzando un’apposita 
procedura online. 

Rilevato che: 
- si sono recentemente formate, di fronte alla biglietteria del Gruppo Torinese Trasporti 

S.p.A. sita presso la Stazione di Porta Nuova della Città di Torino, lunghe file di persone 
che desideravano accedere agli uffici per poter ottenere il Bonus Trasporti, con tempi di 
attesa nell’ordine di molte ore e rilevanti disagi; 



 

- il gran numero di tentativi di accesso ha causato l’interruzione del funzionamento del 
sistema informatico online della piattaforma adibita alla richiesta del Bonus Trasporti. 

 
INTERROGA 

    Il Presidente della Giunta   CKBOX  
                                   L’Assessore                                                    CKBOX  
 
per sapere quali misure si siano assunte e si intendano assumere per porre rimedio alle criticità 
verificatesi e per prevenirne di analoghe in futuro. 
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